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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....021

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )
a) Sa se scrie trei numere complexe cu modulul egal cu 1.

b) Si se calculeze distanta de la punctul D(2,—1) ladreapta x+y+5=0 .

¢) Si se determine ecuatia cercului cu centrul in punctul Q(1,1) care trece
prin punctul P(4,5) .

d) Sase arate ca punctele L(O, 1, 2), M (0, 2, 3) si N (0,3, 4) sunt coliniare.

e) Si se calculeze volumul tetraedrului cu varfurile in punctele A(1, 0,2), B(0,2,1),
c(2,1,0) si D(-1-2-3).

f) Si se determine un numir complex z care verificd egalitatea z> +z+1=0.

SUBIECTUL II (30p )
1.

8
a) Sa se calculeze determinantul matricei A = 5
2

— A

9
6
3
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b) Sa se calculeze rangul matricei A = 4
1

w N O

8
5
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¢) Si se determine probabilitatea ca un element %€ Z,, si verifice relatia £ = 1.

d) Daci functia f:R - R, f(x)=x"+x+3,are inversa g:R — R, si se calculeze g(5).

e) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 2* +8* =10.

2.
a) Si se gaseascd o functie f : R — R, derivabila, astfel incat f'(x)=x, VxeR.

1
b) Sa se gaseasca o functie continud f : R — R, neconstantd, astfel incat _[ flx)dx=1.
0

¢) Sise arate ci functia f:R — R, f(x)=2" este convexipe R .

d) Sa se gaseasca o functie f : R — R, strict crescdtoare pe R .

1
e) Sa se calculeze J. xe'dx .
0
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea G =(0,0)XR  pe care se defineste legea de compozitie "o
prin (a,,x,)°(a,,x,) =(a,a,,a,x, + x,) , pentru orice (a] , X ),(az,xz)e G.
(4p) | a) Si se arate ca ((a,,x,)o (az,x2 ))o(a3,x3)= (a,,x,)o ((az,xz) ° (a3,x3 ).
YV (a,,x,),(a,,x,),(a;,x;,)€ G.

(4p) | b) Sa se verifice ca (a,x)o(1,0)=(1,0)0 (a,x)=(a,x), V(a,x)eCG.

(dp) | ©) S se verificeca  (a,x)o (l,— f) = (l,— f) o(a,x)=(10), V(a,x)eG.
a a a a

(2p) | d) Sa se gaseascd doud elemente (a,,x,) si (a,,x,) din multimea G pentru care
(a]’x])o (a29x2) i (a2’x2)o(al’xl) N

(2p) | e) Sase arate cd legea "o" determina pe multimea G o structurd de grup necomutativ.

(2p) | ) Sidsearate cd (a,x)o(a,x)o...0(a,x)= (a",x(1+a+...+a"_' )),V(a,x)e G sine N*

denori

(2p) | @) Si se demonstreze ci pentru orice (a,x)e G sioricare ar fi ne N* , existd

(u,v)e G astfel incat (u,v)o(u,v)o...o(u,v)=(a,x) .

de nori

SUBIECTUL IV (20p)

1

Se consider sirul (7 . )neN* definit prin /, = I(l -x° )n dx, Yne N".
0

(4p) | a) Sa se calculeze 1.

(4p) | b) Utilizand metoda integrarii prin parti, sd se arate ca

n=2—nln4, VneN", n>2.
2n+1
(4p) | ¢) Utilizand metoda inductiei matematice , sa se arate cd I, =%ﬁi, Vne N’
35 2n+1
(2p) | d) Sa se arate ca x—2< i x+1’ Vx>2.
X x+1 x+3
2p) e) Si se arate ca ELSEE 2n 3 , VneN’
3 Jn 35 7 2n+l V2143

@2p) | P Sdsecalculeze lim/,.

(2p) | 8 Sasecalculeze limy//, .
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Subiectul 1.
a) De exemplu numerele 1, -1,1 au modulul egal cu 1.

b) Distanta cautata este 32
¢ (x=1f+(y-1y-25=0.
d) ) Punctele L, M, N sunt coliniare, deoarece IN=2-IM .

9
e) VABCD :E'
1 3
=——4+i—.
D a==7+i5
Subiectul II.

1.
a) det(A4)=0.
b) rang(A)=2.

o 1
¢) Probabilitatea cautata este p = 3

d g(5)=1.
e) x=1.
2.

2
X

a) Functia f:R >R, f(x):7 are f'(x)=x, VxeR.

1
b) Pentru functia f:R—R,avem: f(x)=2x, If(x)dle.
0

¢ f”(x)>0, VxeR, decifunctia f este convexd pe R.
d) Functia f:R—R f(x)=2x este strict crescitoare pe R.

1
e) Ixex dx=1.
0

Subiectul III.

a) Se arata prin calcul direct.

b) Se arata prin calcul direct.

¢) Se arata prin calcul direct.

d) Deexemplu, (1,2)0(2,3)=(2,5), iar (2,3)(1,2)=(2,7),deci (1,2)(2,3)#(2,3)-(1,2)

ER)

e) se aratd usor cd ,,o” este lege de compozitie pe multimea G si se folosesc

punctele a), d), b) si c).



f) Se demonstreaza prin inductie.

g) Folosind punctul f), demonstrim de faptca Va>0, Vxe R, Vne N", existd
u"=a

u>0, ve R, astfel Incat .
Wi+u+..+u)=x

u=%a>0
x .
V= eR
1+4a +..+4a"™

Solutia sistemului anterior este

Subiectul IV.
2
a) 1 = E .

b) Se aratd prin calcul direct.

¢) Se foloseste principul intdi al inductiei matematice si relatia de recurenta de la
punctul b).

d) Se ridica la patrat si se fac calculele.

e) Dand pe rand lui x valorile 4, 6, ..., 2n in inegalitatea din d), inmultind
inegalitatile obtinute deducem: V2 < x 2n < >

N2n S 2n+1 2n+3
& o . . . . .2 2 |3
Inmultind inegalitatea precedentd cu inegalitatea evidenta: r = 3 < 5

obtinem concluzia.

f) Din e) avem, 2-L<In < i Vne N" sitrecind la limitd in inegalitatea
3 Jn \2n+3

precedenta si folosind criteriul clestelui, rezultd lim/, =0.

n—oo

In 1

n

g) Avem: lim4// =lime " .

n
n—o

Logaritmand 1n dubla inegalitate din e), obtinem:

2 1 1
5 5 L L 1nﬁ—51n(2n+3)
In <In/, <In = <—=<
3n 2n+3 n n n

Trecéand la limita in inegalitatea precedentd si folosind criteriul clestelui, rezulta

fim ™ g si obtinem 1n final lim'{/z =" =1.

n—oe p n—eo




